
Solution de l’Énigme Lycée n°11

Le but est d'établir une suite car on ne va pas calculer la somme des jetons jusqu'à la 20ème étape. 

Soient n le rang de l’étape et (Sn) la suite correspondant à la somme des jetons posés à l’étape n.

S0 = 0 + 1 = 1
S1 = 0 + 1 + 1 = 2
S2 = 0 + 1 + 1 + 2 + 1 = 5
S3 = 14

On remarque que :  Sn= 3 x Sn-1 - 1 avec S0=1 

Explications     :   
Il faut distinguer les jetons intérieurs au segment des deux jetons extrêmes 0 et 1. Les jetons 
intérieurs vont être ajoutés à gauche et à droite, alors que les jetons extrêmes ne seront ajoutés 
qu'une seule fois. 
Donc à l’étape n, il faut ajouter les anciens jetons et nouveaux jetons : Sn = Sn-1  + 2 (Sn-1 – 1) + 0 + 1

                                                                                                                                                    anciens jetons     jetons intérieurs     jetons extérieurs

 Ainsi,   Sn= 3 x Sn-1 - 1 avec S0=1 

Soit la suite (un) définie par un= Sn -  ½  et u0 = S0 - ½ = 1 - ½ =  ½

La suite (un)  est une suite géométrique de raison q = 3. 

Donc un = u0 x qn = ½ x 3n

Ainsi :  u20 = ½ x 320  donc S20 = u20 +  ½ =  ½ x 320 +  ½  = 1 743 392 201


